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Розвиток мовлення є важливою складовою навчання учня початкової 

школи. Адже вміння комунікації забезпечується шляхом спілкування між 

людьми та є одним з основних засобів, засвоєння та передачі набутого 

досвіду та знань. Тому для успішного розвитку мовлення в учнів учитель має 

приділяти достатню увагу формуванню комунікативних навичок. 

Спонукання учня до активного діалогу, висловлювання власної думки є 

необхідною умовою проведення кожного уроку. Саме на уроках мовно-

літературного циклу поповнення власного словникового запасу відбувається 

цілеспрямовано та системно. Але також важливо долучати учнів до 

можливості використання нових фраз у власному мовленні, це може 

забезпечити використання різноманітних вправ. За І. С. Марченко, одним з 

поширених видів вправ, що сприяють розвитку мовлення учнів, є переказ – 

«усвідомлене відтворення літературного зразка в усному виразному 

мовленні» [1].  

Однак, не зважаючи на докладно розроблену методику застосування 

переказу, навіть певні традиційні форми її застосування, учителі стикаються 

з проблемою її впровадження в навчальний процес. 

З метою вивчення сучасного стану використання переказів на уроках 

української мови та літературного читання в початковій школі нами було 

проведено анонімне онлайн-опитування серед учителів початкових класів. 

Станом на 25 жовтня 2022 року в опитуванні взяли участь 52 респонденти, 

переважно вчителі початкових класів. В опитуванні респонденти зазначили, 

що проведення переказу відбувається систематично, відповідно до 

підготовки учнів. Більшість опитуваних метою проведення переказу 

зазначили розвиток мовлення та запам’ятовування учнями прочитаного. 

75% респондентів стверджують, що вони регулярно використовують творчі 

прийоми переказу.  

Також в опитуванні зверталася увага на ставлення учнів до читання та 

переказу, варіант «позитивно» обрали 63% та 56% респондентів відповідно. 

У відповідях на останні запитання можна простежити певну відповідність 

між кількістю дітей, які не люблять переказувати і тими, які не люблять 

читати. 
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Аналіз результатів опитування дозволив зробити висновок, що, на 

сьогодні, переказ хоч і зацікавлює учнів, але викликає певні труднощі з 

висловлюванням власних думок через обмежений словниковий запас. 

Також буди зазначені труднощі, пов’язані із побудовою зв’язних 

висловлювань, нестійкою увагою учнів, нерозумінням прочитаного та 

складністю відновлення хронології подій. Окремою проблемою вчителі 

виділили відсутність в учнів бажання читати та брак дитячої літератури, 

яку можна було б переказувати. 

Отже, розвиток мовлення учнів є необхідною умовою не тільки для 

успішного навчання в школі, а й для подальшої своєї реалізації в 

суспільстві. Навичок, з якими учні приходять до школи не вистачає, тому 

увага вчителів зосереджується на адаптації навчального змісту. Сучасні 

педагоги шукають нові прийоми розвитку мовлення, однак все ж таки 

більшість опитуваних сходиться на думці, що саме переказ є одним з 

продуктивних прийомів збагачення словникового запасу та розвитку 

мовлення учнів. 
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Зміни, які відбуваються в сучасному світі, нашій країні, освіті, 

вимагають від учителя бути готовим до постійного пошуку, нових рішень 

різноманітних проблем навчання учнів. Дистанційне навчання суттєво 

змінило пріоритети освітнього процесу, який уже не можливо уявити без 

інформаційно-комунікативні технології, які дозволяють врахувати нові 

умови сьогодення й сприяють зацікавленості дітей на уроках, не шкодячи 

якості освітнього процесу. 

Розглядаючи можливості впровадження різноманітних технологій у 

початковій школі, ми зупинилися на інтерактивному плакаті, як найбільш 

перспективному, з дидактичної точки зору. Окремі аспекти використання ІКТ 

у практиці початкового навчання досліджувались в працях О. Суховірського, 

https://pidru4niki.com/86460/pedagogika/spetsialna_metodika_navchannya_perekazu_hudozhnih_tvoriv
https://pidru4niki.com/86460/pedagogika/spetsialna_metodika_navchannya_perekazu_hudozhnih_tvoriv
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